

BAJAI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeum Széchenyi
könyvtára
Budapest

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BÓDOG-TER 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér.
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.

Az egész világ küzd a deficittel

Ugyanakkor, amikor a magyar kormány nagy gondot okoz az államháztartás kiegyensúlyozása, a nagy és gazdag külföldi államokban hasonló nehézségekkel találják szembe magukat a kormányok. Amerikában milliárdokra megy az államháztartás hiánya és a legjobb fejek fáradoznak azon, hogy miként tömjék be az államkasszában támadt nagy lyukat. Franciaországban hat heti kormányzás után megbukott a kabinet, mert nem sikerült olyan megnyugtató eszközöket kifürkésznie, amelyekkel az államháztartás deficitjét ki lehetne küszöbölni. A francia pénzügyminiszter radikális csökkenésekkel akarta leszállítani a kiadásokat és e takarékosági intézkedések között szerepelt a tisztviselők fizetésredukciója is. A baloldali pártok ebbe semmi szín alatt nem akartak belemenni, mert a tisztviselői illetmények leszállításától a fogyasztás további összezsugorodását féltik, ami ellen a kispolgárság erőlesen tiltakozik. És így beállott Franciaországban az a furcsaság, hogy a kormányt megbuktatták, nem annyira az adóemelési tervek, hanem a célba vett kiadási csökkentések miatt.

De ha végigtekintünk a többi államon és országban, úgy ezekben is a deficit elleni küzdelemnek hasonló képét látjuk. Mindenütt töreksenek a kiadásokat lenyomni és a bevételeket fokozni.

A Gömbös-kormány terhes örökségként vette át a deficitet. Legsúlyosabb feladata és kötelessége, hogy az állam pénzügyeit rendbehozza. Az ellenzéki kritika az egész világon egyedül csak nálunk vonja kétségbe e kitűzött cél elsődleges fonosságát és nap-nap után hallunk olyan hangokat, amelyek az állam pénzügyi érdekeit szembeállítják a magángazdasággal. Akként állítják be a sorrendet, mintha előbb kellene a magángazdaság jövedelmezőségét felfokozni, új munkaalkatokat megteremtteni, a fogyasztást és a forgalmat fokozni és ha ezt a kormány már megtette, akkor az állambevételek szaporodásával a deficit önmagától meg fog szünni. Hát ez a papiron nagyon bölcsen fest, csak hogy elfelejtik megmondani, hogy miből csinálja mindezt a kormányt, ha nincs

meg a hozzávaló pénz. A magángazdaság fellendítése nem egyszerűen a kormány akaratán és szándékán fordul meg, mert hiszen olyan tökkeltült kormány sehol a világon el nem képzelhető, amely ne akarná szívvel lélekkel a gazdasági élet megjavulását és fellendülését. Csak hogy ahol üres az államkassza, ott a kormány képtelen mindazt megtenni, ami a gazdasági élet fellendítésére szükséges, egészen eltekintve attól, hogy ezt az eredményt nem egyedül az állam támogatása idézheti elő, hanem ehhez szükséges a nemzetközi gazdasági helyzetnek hirtelen gyökeres megjavulása is.

Nem lehet tehát úgy felállítani a tételt, hogy a kormány várjon a deficit kiküszöböléséig addig, amíg majd a magángazdaságot sikerült fellélnkíteni, a gazdasági élet teljesítőkéességét felfokozni és csak azután lásson hozzá az állami pénzügyek rendbehozásához. Deficitos államháztartás, amely napról-napra küzd az állami gépezet működésének fenntartásáért, amelynek óráról-órára

megújuló gondja a legszükségesebb kiadások előreremtése, teljesen képtelen volna munkaalkatok megteremtésére, beruházási munkálatok megindítására, a gazdasági vérkeringés élénkítésére és minden egyébre, amitől a magángazdaság megsegítése függ.

A Népszövetség szakértői is megállapítják, hogy Magyarország jelen nehézségeiben legsürgősebb feladat a deficit kiküszöbölése és ugyanezek a szakértők helyesléssel járultak hozzá Imrédy pénzügyminiszter előterjesztett pénzügyi rekonstrukciós tervéhez. Ezt a tervet most már a közvélemény ismeri és nem a kormánynak, hanem az országnak érdeke, hogy állampénzügyeink rendezésének ezt a munkáját vállaltat erővel sikerre vigyük. Nagy áldozatokat az országnak vállalnia, de a cél arányban áll ezekkel az áldozatokkal. Ha sikerül a deficitet kiküszöbölni, úgy meg van teremtve az alapfeltétel arra, hogy gazdasági életünk talpraállításához is hozzáfogbassunk.

A Cseszlár család megrendítő tragédiája

Cseszlárné meghalt. — A család négy tagját súlyos állapotban az utolsó pillanatban szállították a kórházba

Hétfő reggelre borzalmas tragédia történt a Rókus-utca egy kis házában, melynek egy halálos áldozata és négy súlyos mérgezettje van.

A Rókus-utca 6 számú házában lakik Cseszlár Béla családjával. Vasárnap este a család korán megvacsorázott és már 7 órakor lefeküdtek mindannyian. Hétfőn reggel 9 óra tájban Cseszlárné nővére látogatába ment Cseszlárékhöz, de az ajtót zárva találta, benézett az ablakon és nagy megdöbbenésére belülről elfojtott jajgatás és tudokló hörgés hallatszott. Egy ideig még ijedten dörömböt és már a szomszédoknak kiáltozott, mikor kinyílt az ajtó és Cseszlár Béla, a családfő tántorogva kilépett. Borzalmas tragédia képe tárult a szobába elsőnek behatoló rokonleány elé: az ágyon holtan találta nővérét, Cseszlár Bélánét s nagy, fájdalmas görcsök által kínozva fetrengett a két kis Cseszlár-

leány, a nyolc éves Mária és a hét éves Teréz, továbbá a tizenkét éves rokonfiu, Gál Sándor.

A vergődő gyermekeket a mentők kórházba szállították s gyomormosással próbálták őket megmenteni. A két leánykán segített is a gyomormosás, Gál fiun azonban ugylátszik már aligha segített, mert állapota most is életveszélyes.

Cseszlárné holttestét beszállították a kórház kórbonctani intézetébe. A halál okát még nem sikerült megállapítani, lehet, hogy husmérgezés, vagy esetleg széngázmérgezés okozta a tragédiát. A boncolás valószínűen e nap folyamán fog megtörténni, ugyszintén az étel megvizsgálása is. Az alapos vizsgálat feltétlenül ki fogja deríteni a különös tragédia okát.

Cseszlár Béla már túl van a közvetlen veszélyen, bár közérzete még rossz és bal karja is megbénult, ma elhagyta a kórházat.

Hitler a német birodalmi kancellár

Hová visz, merre halad Németország sorsa — ez a probléma évek óta döntő sullyal nehezedik nem csak Németországra, hanem egész Európára, amelynek üszkösödő, nyílt sebe a német kérdés már a békeszerződések óta.

Elevenebb sajjággal vágott ez a kérdés az egész világ politikai életébe azóta, amióta Hitler Adolf lett a német kérdés sarkpontjává, aki évek óta tartó szívós küzdelemmel ime az élre küzdötte föl magát s most mint Németország kancellárja irányítja a vajudó birodalom sorsát.

Ki tudná megmondani, mik lesznek Hitler kancellárságának mélyreható következményei. Ki tudna beelőlni a jövőbe? Csak annyit lehet megállapítani, hogy Hitler célkitűzéseiben sok igazságnak kell lenni, mert igazság nélkül neki is, meg hiveinek aligha lett volna ereje ahhoz, hogy éveken át oly szívósan kitartanak. Am ha így áll is a dolog mégis marad a nagy titok, Európára marad az égető kérdés, hová visz, merre vezet Németország utja?

Új rendszer az OTI díjak fizetésében

Olvasóink figyelmét felhívjuk arra, hogy a háztartási alkalmazottak után fizetendő biztosítási díjak és járulékok összege és fizetési módja tekintetében lényeges változás állott be. Ugyanis a 185.670—1932. B. M. számú rendelet értelmében a háztartási alkalmazottak után a betegségi biztosítási járulékot a munkaviszonyokban töltött napokra kell fizetni és pedig minden napra 10 fillért, a teljes naptári hónapra 3 pengőt, a balesetbiztosítási díj, viszont napi 0.5 fillér, teljes naptári hónapra 15 fillér. A járulékok január hó 1-től naptári hónaponként utólag és pedig a következő hó 15-ig fizetendők külön felszólítás nélkül, tehát megszűnt az eddigi rendszer, hogy a járulékokról és díjakról időszakonként kimutatást és ezzel kapcsolatban fizetési meghagyást küld a pénztár. Az erre szolgáló csekklapokat valószínűleg dohánytőzsdében fogják árusítani, ami mindenesetre nagy könnyítés volna.

Éber-képek a budapesti Duna-kiállításon

Budapest, január 29.

(Saját tu'osítónktól) Sajnos, a közvélemény elől szinte eltitkolva, az úgy jelentőségéhez méltatlan publicitással nyitotta meg ma a Nemzeti Szalon első reprezentatív Duna-kiállítását.

Már a kiállítás ötlete nagyon örvendetes, nálunk már ujszerű kezdeményezés. Az alapgondolat szerint a dunai témákkal foglalkozó képek vehettek részt.

A Nemzeti Szalon előkelő termei a legjobb művészek kiváló alkotásaival teltek meg.

A festőművészet ezerszínű pompájában, a formanyelvek, a stílus tarkaságában etőtünk áll itt egy kőház falai közé beszorítva a mi Dunánk sokarcu szépsége. Tavasz virágzás, nyári napfény, nyüzsgő strandélet, vízisportok, lüktető ipari és kereskedelmi forgalom, a téli ezüst Duna fagyos fensége, a partok változatos szegélye, öblök, csalikok mescsbeli hangulata, néprajzi tarkaságok alkotják a csodás mozaikszemeit annak a mégis egységes képnek, amelyet ez a kiállítás a

Dunáról nyújt.

Jóleső bizonyága ez a kiállítás annak, hogy végre kezdjük megbecsülni értékeinket és szépségeinket. Nagyon figyelmébe ajánljuk az értékes képanyagot mindazoknak, akik a Duna propagandájával foglalkoznak. Szeretnők, ha a Duna-Szövetség vándorkiállítás formájában nagyobb vidéki városainkban is bemutatná.

Sajnos, csak a csonka Duna-képet tárja elénk a kiállítás, a Dévény és Orsova közötti szakasznak csak a trianoni részen maradt középső szakaszát. Szobnál kezdődik és Baja a legdélibb állomás.

Városunkat idb. Éber Sándor három, ifj. Éber Sándor két képpel képviseli. Mind az öt kép bajai téma is (Mosó asszony, Kamarásduna torkolata télen, Cserta, Halászbárkák, Pandur sziget). Valamennyi képet ismeri már a bajai közönség a helyi kiállításokból. A képek a csaknem száz kiállító művész 161 képe közt igen előkelő elhelyezést nyertek és méltó módon reprezentálják városunkat.

A ma kenyérproblémája a katolikus egyház szociális világítótükrében

A Katolikus Egyesülés liceális előadása

Korunk legsúlyosabb kérdőjele a szociális probléma, vasárnap délután nagyszámú közönséget toborzott a bajai katolikus egyesületi székházába. Valamennyi ülő és álló helyet, sőt a szomszédos helyiségeket is mind elfoglalták az érdeklődők. A bajai katolikus társadalom vezetői roppant figyelemmel kísérték Tóth Mihály hitoktatónak „Rerum novarum” címen megtartott nívós szabad-előadását.

Egy kis iskolai epizóddal kezdi mondanivalóját, majd érdekesen levezetett fejtegetéssel megállapítja, hogy az emberiséget a szociális kérdések mai állásához juttató változás hosszú évtizedek lassu munkája volt. A forradalmak árán papír szerint szabaddá lett emberiség újabb problémája: a mindennapi kenyér gondja elé került. Több századnak előtte az emberi munkaerő legveszedelmesebb ellensége, a gép indította el ezt a küzdelmet. Kezdetben kaptak rajta: a munka nehezét végezte el a gép. A kerekek pedig forogtak és kiragadták az ember kezéből a munkát és vele együtt kihullott a kezéből a kenyér. Az egyházfenntartotta régi iparos céhek hamar látták, hogy a

gép az ember kenyérének romlására tör. És a józan, okos céhmesterek közül nem egy kalapáccsal akarta összetörni a gépeket. A munkásság már később eszmélt arra, hogy a gépek kiszolgáltatták az egyes embernek a munkaadónak, aki a géppel feleslegessé tette az emberi erőt és magához ragadta a pénzt. A munkások jóléte kezükben nyugodott. Nem kellett többé az emberi izomerő, a férfiakat kizárták a munkából, mert a gép mellett jóval olcsóbb női s az ennél is jelentéktelenebb gyermekmunkát is jól használhatták. A mind szegényebb munkásemberek szövetkezni kezdtek egymással a kizsákmányolók ellen és a szövetkezésükből keletkezett a „szociális” műszó, a társadalmi egyesülés, hivatal arra, hogy a munkások érdekeit a tőkésék tulkapásai ellen megvédjék. Itt kezdődnek és 1847-ben jelennek meg Marx tanai könyvekben is. Egyre-másra jelentkeztek a munkások szószólói, akik különböző elveikkel képzelték el a megoldást. A dolgokat figyelemmel kísérő egyház ekkor újra porondra lépett a munkásokért. Megalakult a keresztény szocializmus főpapokkal, neves biborosokkal, püs-

pökökkel az élen, hogy a vajadásokkal elfajult nézeteket helyes irányba terelje és megjelent a katolikus egyház kiváló szellemű fejének XIII. Leó pápának híres encyklikája az 1891-ben kiadott Rerum Novarum. Az elnyomott munkásság „Magna cartája” a szegény emberekért szállott sikra. A pápa, aki karának legfelvilágosultabb szellemei közé tartozott, ellentétben Marx-al, nyelvtelennek tartja a földfelosztás gondolatát. Nem fogadja el a primitív visszafejlődést kikényszerítő megoldást. Mindenki a maga helyén találja meg és keresse a képességei érvényesítését jelentő munka eredményével a boldogulást az emberi igényeknek megfelelő megélhetést. A pápa igenis hangsúlyozza, hogy a Marxék telfogásának megfelelő egyenlőség nem érhető el, mert számolni kell az önérdekre felépített emberi természettel, a különböző egyének egészen egymástól eltérő képességeivel, tehetségével, aminek érvényesítésre törekvéséből szükségszerűen következik, hogy ez az egyenlőség a különböző életformákra neveléssel nem lehet életképes. Az emberiséget két évezred óta nevelő Egyház évezredes tapasztalataival véget akar vetni a hamis telfogásnak, hogy az emberiséget a való boldoguláshoz vezesse. Megállítani akarja az eltévelyedett munkás-eszmék tovább vajadását, de ugyanakkor keményen megszorítja a munkaadókat is és felelőssé teszi őket a munkások érdekeiért, mivel a munkásság sorsa, kenyere, jóléte az ő kezükben van. Az egyház kimondja: miként a nagyszisztemben a bolygók egy álló csillag köré állnak, úgy álljanak a munkások a munkaadó köré, de kapják meg az emberséges, kielégítő megélhetést. A

munkásságért legtöbbet mindig az Egyház tette, ahol segíteni kellett, ott a szavát mindig felemelte. Az Egyház mellett az államnak legyen beleszólása a munkás életébe, de ez egyúttal azt a kötelezettséget is jelenti, hogy a munkás érdekeit megvédeni tartozik. Ne a tőkéről, az emberről gondoskodjék az állam elsősorban. Tartsa távol a hamis telfogásokat, amik az emberiség lelki igényeinek ki nem elégítésével csak bajt okoznak. Az állam gondoskodik arról, hogy ne csak ereje végső megfeszítésével tudjon az egyén élni, hanem tisztességes munkájával a családja jólétét is biztosítva lássa. Azt kívánja a pápa, hogy az embereket ne éhbérért dolgoztassák. Helyesli a szakszervezeteket is: összefogás nélkül nem valósíthatják meg eszméiket, de hibáztatja, hogy a demagógia tulkapásainak tulságosan ki vannak szolgáltatva.

A beszéd további része elmondja, hogy az encyklika amilyen feltűnést keltett, olyan heves támadásokra is talált az Egyház és a keresztény gondolat ellenségei között. A mai idők állása szomorúan igazolja, hogy a kommunizmus és a szélsőséges demagóg szocializmus nagyobb teret hódított, mint a pápa bölcs, megfontolt eszméi. A kommunizmus dolga azért is könnyebb, mert a feket nem tűrő emberi természet szenvedélyeire épít es forradalmi elvekkel akar és tud utat törni elveinek. Hogy a tudós és világosan látó egyházfő eszméi valóban eredményre vezessenek, ehhez nemes hajlamu, kiforrott egész emberek összefogása, öniudata kell. Ha tehát azt akarjuk, hogy a munkásság tisztességes uon élni tudjon, akkor szükséges, hogy ugy abban a szellemben dolgozzunk, amellyel az encyklika negyven esztendeje küzd s amit az Egyesülés is akar a keresztény eszmékkel elérni.

Az előadás után Szeremlei Lőrinc és Tumboasz Endre Herceg Ferencnek „Ket ember a banyában” című egyfelvonásos drámáját adták elő tökéletes kidolgozásban. Szeremlei magával ragadó drámai ereje lenyűgözte a hallgatókat, a mely drámai tiszteletet Tumboasz Endre jateka hatásosan fokozta. A mindvégig igen nívós liceális előadás során Lovass Andor zenekara három nagyszerű indulót játszott elsőrangú ritmussal.

A Mav tárgyalásai a nyári gyümölcs-export előkészítésére

A Mav igazgatósága Szenn Ottó dr. enörkhelyettes elnöklésével a nyári gyümölcs-export előkészítése ügyében értekezletet tartott, amelyre meghívtak Kecskemet és Nagykőrös polármesterét is. Az értekezleten

NE FÉLJEN A NAGYADÓTÓL, A TELEFUNKEN



DIADAL... REKORD...
Közvetítő...
Közvetítő...
Közvetítő...

Közvetítő:

Bruszt-Rádióház

Baja, Szent István-tér 4. sz.
Telefonszám: 255.

Február 4-én, szombaton este 8-kor a Magyar Asz-
szonyok Nemzeti Szövetségének előadása
a Központi Színháztermében. — Szinre kerül: Ida regénye.

Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

tárgyalás alá vették azokat a kívánásokat, amelyeket a nagykőrösi gyümölcskereskedők terjesztettek a Máv igazgatóságához. Egyelőre semmiféle irányban sem foglalt állást a Máv, mert lehetővé akarta teáni, hogy a városok polgármesterei megvitathassák a szakkérdéseket az érdekelt gyümölcskereskedőkkel. Ezek a tárgyalások már folynak és a február 4-ére kitűzött legközelebbi értekezleten, amelyre a kecskeméti és nagykőrösi gyümölcskereskedőket is meghívták, megtörténhetik a döntés.

Ismét kimehet két orvos Amerikába a Rockefeller-alapítványból

Teleki Pál gróf, Országos Ösztöndíj Tanács elnöke, pályázati hirdetményt tett közzé, amely szerint a tanács a Rockefeller Foundation által rendelkezésre bocsátott összegből az 1933/34. évben ismét két orvost küld ki a Északamerikai Egyesült Államok és Kanada területén folytatandó tudományos orvosi kutatásokra. Pályázhatnak a magyarországi egyetemek orvosai fakultásain doktori fokozatot nyert olyan kiváló

orvostudósok, akik a doktorátus elnyerése óta hosszas klinikai vagy intézeti munkásságot mutathatnak ki és kellő irodalmi működéssel az egyetemi oktatásban vagy tudományos kutató munkában való elhelyezkedésre érdeklődőnek tették magukat. Előnyben részesülnek, akik valamely külföldi tanulmányutjukon kiváló eredménnyel beváltak. Az ösztöndíj tíz hónapra szól és havi 135 dollár, amihez még az utiköltségek és a tanulmányi díjak járulnak.

HIREK

Február	A nap kel: 7 27.6.
1	Nyugszik: 17 01.
szombat	
Ignác pk.	

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva: Lovasy Ödön és dr. Geiringer János gyógyszerárak.

Bajai Kis Naptár

Febr. 1-én
este 8 órakor a Nemzeti Szálloda termeiben kerista előadás és bál. Színrekerül: Szentiványi álom.

Febr. 2-án
a Központi Szálloda termeiben bunyevác préló. A szindarab bunyevác nyelven.

6 órakor a Legényegylet közgyűlése az egylet nagytermében.

Febr. 4-én
este 8 órakor a Központi színháztermében a Manz előadása. Színrekerül: Ida regénye.

— **Szemvizsgálat Garán.** Dr. Aszalós Imre szemorvos trachoma vizsgálatot tartott Garán az elemi iskolában. Az eredmény meglepő jó. 365 gyermek közül 1 gyermeket talált trachomásnak.

Közigazdaság

Szepessy József szőlészeti és borászati előadásáról.

(Folytatás)

A szőlő ilonca a szőlőgyegek kitérkedése idején a növény vitorlát elragja. Az ellene való védekezés

(*) **Székrekedésnél,** emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József** viz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. A **Ferenc József** keserűviz gyógy-szerterében, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

permetlével drága volna, de felnőtt baromfival hatásosan pusztítható, amikor még a termés veszélyeztetése nélkül történik az.

A kendermagbogár repülni nem tud, a rügyeket pusztítja. Ellene ugyancsak baromfival vagy késői, zöldre metszéssel védekezünk.

Ismertette azután a borkezelési eljárásokat, a szürethez való előkészületet, az edények és eszközök tisztogatását; a penész, élesztő-, ecet és egyéb káros gombafélék elszaporodásának veszélyét.

A szürkepenész és a zöldpenész spórái a borban káros elváltozást okoznak, melyeknek elejét vehetjük a hordó tisztántartásával és a must lenyálgatásával. Ez utóbbi úgy történik, hogy a 6 h-es üres hordó kap fél rud kánt, majd félig töltjük, azután ismét adunk félrudat, ekkor teljesen megtöltjük és hat órai állás után átfertjük a kijelölt edénybe. A forrást néhány liter kénezetlen must hozzáadásával segítjük elő. A bor virágosodása legtöbbször a feltétlen nordokban áll elő. A tejsavas erjedést baktériumok okozzák, káposztalé ízű, zavaros színű lesz tőle a bor, a javítása hosszú ideig tart. Ez néha vajsavas erjedésbe megy át. A gombák által okozott ecetesedést eltüntetni nem lehet. Pasztörizálással akadályozható meg a további ecetesedés (60–64 fokos vizen keresztül vezetjük).

A nagy érdeklődéssel hallgatott előadásoké dr. Klánócz Ottó szőlőbirtokos mondott köszönetet az előadónak. (Z) (Vége.)



S Z I N H Á Z

A legcsodálatosabb művészi teljesítmény volt a Névfelel asszony vasárnapi bemutatója

Telt ház nézte meg és tapsolta végig vasárnap este a Bisson „Névfelel asszony”-t, Szentiványi Béla mesteri rendezésében. A drámában a Szentiványi Művész Színház tagjai és a legjobb bajai műkedvelők játszottak. Ugy hisszük, felesleges itt a darab menetébe beállítva boncolgatnunk egyes szereplők játékát, hiszen minden perc hozzájárult a feledhetetlen est forró sikeréhez és mindegyik szereplő beleélte magát a dráma izgalmas, rohanó cselekményébe. Mégis, meg kell állnunk és külön is meg kell emlékeznünk Szentiványiné, Salgó Ilona Jacqueline és Szentiványi Béla Raymond alakításáról. Amit a Szentiványi pár a törvényszéki tárgyalás izgalmas jelenetében mutatott, az a legmagasabb drámai művészet csúcsteljesítménye volt. Halász Kálmán a bajai színházlátogató publikum vasárnapi játéka után végleg szívébe zárta. Éber Erzsébet, Lantos Ilona, Novák Edit, Bunder Lajos és Lieli Pál és

CORSO

Febr. 2-án, csütörtök
delután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

A leg hatalmasabb alkotás!
Monumentális magyar tárgyú hangosfilm

MÁRIA TERÉZIA

A magyar királynő regénye

Főszerepben:

Petrovics Szeptiszláv
Lil Dagover

Cigány nuzsika, csárdás, magyar nóták Gyergyón innen, Vigad a magyar, Oberstertram, Ej haj, banja

Petrovics
4 dalt énekel!

Magyar író, magyar színművész,
magyar levegő, magyar
hangos siker!

Kulturfilm kiegészítés.

URANIA

Febr. 1-én, szerdán

delután 6 és este fél 9 órakor

Febr. 2-án, csütörtök

delután fél 4, 6 és este fél 9 órakor

Csak 16 éven

felülieknek engedélyezve!

MARLENE DIETRICH

csodálatos szépségű filmje

A SZŐKE VÉNUSZ

Egy angyal regénye szerelmien, szendeesen, szenvedően, dicsőség és boldogság keresztlél 14 élvonásában

Főszerepben:

Marlene Dietrich, Herbert Marschal, Dicky Moore.

Kulturfilm és hirdó
kiegészítés.

Febr. 2-án, csütörtök

pont fél 3 órai kezdettel

gyermekelőadás

SKIPPY, SOOKY MEG
A KUTYA

Kis emberek nagy filmje 9 telv.

URANIA MOZI

CORSO MOZI

1. sz. műsorához.

EZEN

1. sz. műsorához

SZELVÉNYT

15 FILLÉR értékben bármilyen jegy vételénél beváltja.

Körszékre nem érvényes.

Február

Február

a dráma minden egyes szereplője szenzációs teljesítményt nyújtott és a sok nyíltszini tapt megérdemelt volt. A közönség hálásan köszöni ezt az előadást a rendezőknek. Ilyen est, mint a vasárnapi, még a mal sulyos viszonyok között is telt házat képes vonzani.

Apró hirdetések.

55 szóig 60 f., minden további szó 2 f

Jókarban lévő 31 sz. használt korszolyát keresek azonnali megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó 2 szoba, konyha lakás összes mellékhelyiségekkel együtt. Rókus-utca 45.

Pianinót, vagy rövid zongorát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Magános asszony szakácsnőnek ajánkozik Vujkó Péterné, Attila u. 4.

Uj utca 14 sz. négy szobás lakóház mellékhelyiségekkel, külön melléképülettel és 274 négyszögöl konyhakerettel eladó. A Korsós utcában 1443 négyszögöl szőlő, rajta lévő épületekkel (2 szoba, konyha és istálló) eladó. Dr. Nicolaus Béla ügyvéd Baja.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető **DR. MAMUSICH JÓZSEF**

Időjárás.

Az Orsz. Meteorologiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1933 január 31-én reggel 7 órakor.

Légnyomás (tengerszinre átszámítva)	774.7 mm.
Hőmérséklet (180 cm. magasságban)	— 15.2 C
Előző napi legmagasabb hőmérséklet	— 4.0 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet	— 16.0 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén	— 15.5 C
Szél iránya	Észak-kelet
Szél erő (0—12-ig)	1
Hőréteg	16
Előző napi páratartalom közepértéke	66 %

A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 18549 szám 1932 tkvi.

Árverési hirdetmény-kivonat

Franzovits Antal végrehajtonak Szalai János (nős Horváth Julissal) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 139 P 40 f. tőkekövetelés és járuléka valamint a csatlakozottnak kimondott Osztheimer Ádám 140 pengő tőkekövetelése és járulékai behajtása végett,

a bajai kir. járásbiróság területén levő, Bácsbokod községben fekvő s a bácsbokodi 1079 szu. tkvi betétben A I. 1—3 sorsz. 1740/2 hrszu. 211 négyszögöl, 1741/2 hrszu. 21 négyszögöl és 1742 hrszu. 448 ö. i. számú 69 négyszögöl kert udvar és házra, a 7626/927 tkvi szu. végzésével özv. Szalay Jánosné szül. Nádasdy Teréz javára bekebelezett élethossziglanl haszonélvezeti joggal terhelt 900 arany-pengő kikiáltási árban.

Az árverést 1933 évi február hó 17. napjának d. u. fél 5 órakor Bácsbokod község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 XXI. 25. §.).

Baja, 1932. évi október hó 6 napján. Pogonyi s. k. kir. jbiró.

A kiadomány hitelül: Hallósy Magda kiadó.

HIRDESSZEN
a BAJAI UJSÁG-ban.

Kékhegyi termelésünkből házhoz szállítunk azonnal aprított

AKÁCFÁT

P 3.40-ért — 100 kg-ként.

HEGEDUS LÁSZLÓNÉ és SCHÁD BÉLA

fa- és szénkereskedők. — Sugovica-part Vörös-hid mellett. — Telefon: 132. szám.

GRÜNHUTH és TÁRSA
Téglagyár. — Telefon: 160. szám.

CSODASZÉP

gyermek szánkók

62 cm korlállal P 4.20

62 cm " P 5.—

85 cm " P 4.70

85 cm " P 5.50

Utry-nál

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

Déligyümölcs, csemege, fűszer, likőr és borkülönlegességek legolcsóbbak

özv. Henerary Antalné és Fia cégnél.

Baja. — Telefon: 70.

Eredeti prágai dietikus, sóltalan gyógyszorokat állardóan raktáron tartunk!

Feltétlen tegyen egy próbarendelést!

Leszállított árak!

Akácfa

felaprítva, házhoz szállítva 100 kgr.

3.20 pengő

2 éves aprított akác házhoz szállítva

100 kgr-kint P 3.80
Akác hasábfá ölenként P 50.—

Megrendelhető:

KATANICS ANTAL

erdőkitermelőnél. Iroda: Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

KEVESLI ÜZLETI FORGALMÁT?

- 1-szerű a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha.
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI UJSÁG
politikai napilapban!

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keletipályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű eisőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó éttermmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.